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П Е Р Е Д П Л А Т А

на „Буковину11 виносить 
на цїлий рік 10 зр. — кр.

■ на чверть року 2 „ 50 „ 
і місячно . . . .  1 „ — „
! для заграниц'і 20 рублів або

40 Франків.
( Поодинокі числа по 6 кр. j 

в бюрі Газет J. Горовіца в 
Чернівцях, у.і. головна ч. 17.

О ..............=  О
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В И Х О Д И Т Ь

щодня кроні неділь і ру- 
ских сьвят о год. 5. но нол.
Редакция і Адмінїстрация 

!І „Буковини11 находить ся в 
і! Чернівцях (ул. Петровича

ч. 2.)
j Оголошена приймає ся за ( 

оплатою 6 кр. від стрічки ;
1| а в „Надісланім11 по 10 кр.
І від стрічки.

о  О

Глупота чи злоба?
(Відповідь Діьлу).

III .

ІІослїдна відповідь „Д іл а44 на статиї 
„ІІравди44 про „Зміну системи11 надзвичайно 
знаменна. Перед нами лежить дальша 
часть сеї відповіли (в ч. 168), ми щераз 
здаємо собі справу і з неї і з цї.юсти, на 
дармо й дармо глядаемо в нїїї чогось біль
ше, окрім ■— одного, однїсенького, бездон
ного стухлого болота... Є горн, що викида
ють з себе замісць ляви — болота, так і 
з стовцїв „Д іл а44 тече оно все новими хви
лями. „Д іло14 наче то доводить, що правда 

без ладу іі складу, одно новторячи, дру
ге замазуючи або іі пропускаючи, виводи 
„Правди44, і — здавалось би
ступить яка-така річева відповідь, 
ване подробиць, позитивний вивід 
ми з у вагон * глядаемо за сим,
знов і знов віє на нас гнилим болотом...

„Правда44 каже, що коли не приложи
мо самі рук та попирати-мемо згнилцзну 
та деморализацию у власнім нутрі, не по
можуть нам нїякі жалї на кого небудь; 
„Д іло44 виводить з еего, що п. Барвіньскин 
хотїв би, щоб Русини не підносили НІКОЛИ 
ніяких жалїв та зажалень... „Правда44 ка-

же, що коли ставимо жадана до прави
тельства, то не повинні ми. без наіімсньїної 
потреби іі цї.іи, утрудняти правительству 
сповнена сих жадань, не повинні давати 
можности ховати са поза нас елементам 
ворожим і нам і держені, не повинні са
мохіть баламутити правительство (на нр. 
в справі нашої мови, шкіл, інетитуцин — 
і всюди, де, як признає то саме „Д іло44, 
надзвичайно шкодять нам всякі т. зв. „ет
нографічні іі літературні44 мослвофіли); „ Д і
ло44 на се відповідає болотом — твердить, 
що після н. Варвіньского о нічого иныпого 
не ходить, як лише щоб кождиіі Русин 
кланяв ся її лизав лапу шляхтичам „z dzia
da pradziada44, хвалив шляхотско-польску 
господарку, та щоб „z polska szlachtą polski 
lud44 ішов разом „na Moskala44... Правда, 
який се гарний спосіб иолємізованя ? 1 так 

[ оно тягне ся в „ Д іл і14 все дальше, все 
(то саме — все лиш на ;грохи новий лад... 
Певно, що „Д іл у 44, звязаному тепер кон- 
солїдациііною спідкою з кацапским ополче- 
нєм під проводом чиїм же? хиба таки
платних аґентів? страшно робить ся,
коли хто хочби словечко скаже „na Moska
la44... Певно, що „Д іло44 мусить підсувати 
противникам своїм обставане за шляхотско 
понятими порядками, бо-ж само оно мусить 
бути готове на услуги кацапекі, скоро лиш

от-от на- 
спросто- 
в.іасниіі, 
то от —

кацапи ті зводить сї услуги ласкаво приїї- 
мити! Се називає ся після „Дела44 — g-e- 
trennt marscliicrcii, yereiiit sclilagcn, а після 
нас — cc попросту таки розиучливе дер
жано ся кацапского хвоста та танцьованє 
під кацапску дутку, а все те — щоб тіль
ко за кожду ціну піддержати ще часок, 
свою беззубу „опозицию44, що ще лиш гар
чати та хиба виляти перед кацапами в 
силї...

„Правда44 вказує дороги, якими у нас 
ширить ся деморалїзацпя москвофільска; 
жадає, щоб видні місця займали у нас лю
ди, що не лиш з лукавством в серци ви
дають себе за щирих Русинів (або іі за 
народовців !), а в дїйсности ширять де
морализацию все дальше іі глубше, але лю
ди, що — діяльно заявлять щирість своїх 
народних пересьвідчень ; притім „Правда” 
називає в случав) потреби іі поіменно вся
ких Ііурдидиків, Купчанків і т. д. (нази- 
ває-ж їх н о і м е н н о  її само „Д іло44, і 
чому-ж їхнє назвати? нехаіі-но „Д іло44 ви- 
скажесь тут раз ясно) та „Д іло44 до
бачає там лише „денунцнацию44! Отже 
як? Коли правительство накидає нам чоло
віка впрочім і честного, але з польскими 
пересьвідченями, то після „Д іл а44 треба іі 
є обовязком піднятії великий гомін (Sclnner- 
zensschrei), а лише супротив люднії з явни-

’ Ц A F і Б її Д.
Оповідане

О л ь г и  Н о б и л я н ь с к о ї .

(Дальше).
(О 6-тій годині вечором того самою дня).
Се не була видумка, не був сон, се була 

правда.
Она знівечена.
Ступала через комнату так обезсилена, мов 

би опустила вперше постіль по довгііі недузі. 
Кутики еї уст знизили ся, а повіки лежали тяж
ко на очах. Є і руки тремтіли. Она сховала ско
ро рукопись, ніхто не сьмів о тім дізнати ся. 
Є і улюблена праця, душа еї, еї сила, перша а 
заразом уже її послїдна, лежала гам відкинена 
без всякого ноясненя...

І іцо-ж тепер ?
Єї руки ослабли, а лице задеревіло. Она 

проходжувала ся все наново, опираючись часа
ми о стіну. Чула ся фізично підтятою, і відчува
ла, як ніби старіла ся. Для неї не було вже н і
чого, нічого! Видерли їй і то поедїдне. Упавши 
безсильно на крісло закрила лице руками...

Ще був день, як листонос приніс їй пись
ма. Безхмарне небо жевріло на заході, а соняшні 
проміні обливали кровавим сяевом дахи, бані 
церкви і вікна. Се затямила она собі. Она вихи
лила ся з відчиненого вікна, щоби вдихнути ще 
раз сьвіжого воздуху, заким запре вікна на вечер, 
і заслухала ся в далеко лунаючу вінскову музи

ку, що сьмілими звуками долітала до неї і прой
мала еї... Та музика все поривала еї. Саме тоді 
стояла з затаєним віддихом, щоби не втратити 
ані одного звука, зворушена і з горячими очима, 
думаючи в такт музики: „Тепер я згинула-б, те
пер ішла-б до бою!44

Аж ту згорблена стать старого чоловіка 
мов виросла з землі під еї вікном і всунула їй ту
ди пакет.

Она відгадала все зараз в першій хвили. 
і! ній зойкнули всі нерви, а она ноблїдла мов 
смерть. Вікном долітали ще здалека уривані то
ни музики, а еї уста вимовляли майже несьвідо- 
мо : „тепер, тепер я згинула-б, тепер ішла-б до 
бою!“ І немов не своїми руками зачинила 
вікно...

В житю лучають ся хвилі, в котрих нїчо 
не думає ся. Вся діяльність мозку немов устає. 
Так було тепер і з нею. Она лиш чула, як у 
грубі огонь горів, як мокре дерево шипіло, одно
стайно, тихесенько. Опісля здавило еї щось в 
горлі мов корч сьміху, лівий кутик уст здрігнув 
ся нервово, а відтак то все перейшло. Она ви
тягнула ся в кріслі, а голову сперла глубоко в 
зад на спину крісла. Очи прижмурила.

Се не був сон, се не була видумка, се бу
ла правда.

Єї праця була непридатна, еї годї було 
друкувати, а се значило то само, що она була 
непридатна і з неї не було хісна. По якійсь хви
лині засьміяла ся здавленим сьміхом. Она була 
горда і бутна і еї гнало мов орла вивинути ся 
у висоту і за те лежить тепер з розтрісканнми 
крилами і ледви дише!

Що за сором і що за упокорене ! Чи не

глумнв ся цїлиіі сьвіт над нею тайком, тихо з 
усіх закутків? Во она відчувала на собі тенор 
наслідки такого глуму. А далі, чи на ній не бу
ло нїчо правдиве, і се ні, що грало в еї житю 
головну ролю ? Чи се було Фальшивим золотом, 
а она, пристроючи ся ним, хотіла таг перебре
хати ся через жи-ге ? Чи она ошукувала всіх на 
■пождім кроці, лицемірила неустанно і виявляла 
в себе все, навіть і всяку красу ?

Ах, їїі не доставало змислу для дїйсности 
і она грала лише якусь комедию! Он там на 
столі лежала каліка, лежала та еї „праця44, що 
еї „дух44 витворив, а з неї хісна нема. Она зма
лювала там свою Душу до наготи, всі чутя свої, 
так мов би з непорочного тїла скинула одіж, а 
проте повість по прочитанні відкинули! — Ні, 
вже такс упокорене!...

Она була рада як найг.іубшс в землю за
пасти ся.

Чи може те все було оьмішис ?
.Може. Але она, не могла сьміяги ся. Она 

була така обезсилена і не завдавала собі труду, 
аби се знесиле скинути. Понурі однозвучні тонн, 
однобарвність, сс еї душа...

Поломінь осьвічувала сс місце, де она сиді
ла. Она встала і похилила ся над сплячою Дія- 
ною : трохи згодом закликала еї з напругою.

Она спала.
„Діано !“
Звір підняв ліниво голову і дивив ся че

рез хвилину на Наталку. Відтак простягнув ся 
па всю свою довжину, позіхнув так, що аж язик 
склубив ся ему в роті, і пріггяг ся покірно до 
еї ніг.

„Діяно !“
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ми москвофільскими нересьвідченями, ба — 
супротив явних діячів московских треба іі 
належить обережненько мовчати, щоб — 
борони Господи — не вразити кацапскої 
болячки та дати їй супокійно гноїти наш 
організм? Може бути, але нам здає ся, 
що тут „Діло" стає примо на службу ка- 
цанскої агентури й робить є ї  службу... 
Будьмо лині ясні: нехай „Д іло", з огляду 
на свій тяжкий закид, викаже, в чім „Прав
да" переступила границі' конечної самообо
рони.

Наче той деркач клапає „Д іло" все 
наново: „лиш самі Русини маніть виключ
не право рішати о своїх внутрішних (!) 
справах" (се-б то о москвофільстві)... Дуже 
гарно: Русини повинні, без огляду на дру
гих, сповнити свій обовязок в сїй справі, 
та як ? чи може, за приміром нашої опо
зицій, має „рішати" сні свою внутрішну 
справу... плекаючи обережно сей наш на
родний боляк? або консолідуючись з аген
турою?

З Поляками, жадає „Діло", повинні 
бути clara pacta; Гарно, дуже гарно, ба 
а з москвофілами? Чи се має бути, пи
тає насьмішливо „Діло", ся робота „з до
лини", що ось її. Барвіньский промовляв і 
голосував, щоб в місцевих радах піколь- 
ннх засідали „опікуни з двора" ? Отеє 
одинокий річевий закид „ Д іл а " ! та іі 
кін — тілько вже рази був повторюва
ний, подібно як колись давнїйше се, що 
ось її. Барвіньский голосував за одним фі- 
деїкомісом! Ое, що обшар двірский взяв 
на себе половину тягару шкільного, се - 
що іі нові місцеві ради шкільні хиба лише 
при незарадности або власнім недбальстві 
Русинів можуть статись орудієм в чу
жих руках, що виречім і обшар двірский 
не мусить же бути з засади в руках поль
ских, се — що в рішенні таких справ тре
ба держатись річевих доказів, та що коли 
хто тягар поносить, то чеііже іі голос якийсь 
мати мусить, все то „Діло" хитро про
мовчує. Але нехай там! допустім, що п.

Діяна поклала голову звичайним способом 
на коліна своєї пані і дивила ся на неї з сум
ною щиростию.

„Так", сказала і дивила ся на звіра майже 
тупо. „Що-ж тепер? Правда, що нїчо?"

Звір зітхнув і дивив ся їй далі слухняно 
в очи.

„Все, що домі було, було дрібне, але се 
велике. II. пр. розчароване моє перше в порівна- 
ию з сим ! Чи-ж не так ? Тамте мало барви, мало 
якесь жигє і могло викликати і сьміх, але се?... 
О, тепер наступає втихомирене! Чи може спов
няти дальше безкровні вчинки, льокайскіпослуги 
і брати в нагороду зношену одежу ? Дошкулю
вати другим німим благанєм, не давши ніколи 
щось від себе? Гей, якже се погано і негідно 
чоловіка, але до того ми такі все за великодушні, 
Діяно! Чи ждати на того з Індиї і „взяти" єго? 
Але-ж бо годі, коли він пізнав єї, не були ще 
в єї душі поуривані струни, котрих гра сама 
настроїла єго так супроти неї. Тепер они новри- 
вали ся в неї і она обманила би єго собою. О, 
се буває так завеїгди. Одна неміч тягне за со
бою і другу, так як одна лож тягне іі другу за 
собою. Виходити замуж тому, що женщинї не 
остає ся нїчо крім того, значить те саме, що 
зневажати мужчину і понижати єго в вартостп. 
А того она не хоче вчинити. Єму ні. Она его 
надто поважала, а за много любила. Єї. серце 
переповнене для него несказаною любовю і кра
сою, а в деяких хвилях здавалось їй, будьто би 
він пересилав їй свої мрії, прегарні, переткані 
якоюсь ніжною, ледви зрозумілою тонкою любо
вю і красою єго независимо!', замкненої душі. І 
она відповідала ему також мріями. Н. пр. коли

Барвіньский в сїй чи другій справі ви
ступив за слабо, не політично, чи має „ Д і
ло" право судити якогось чоловіка, коли 
само від себе все, що могло, робило щоб 
ослабити єго діяльність, ба веїми сила
ми поганило єго самого, осьмішувало веїми 
силами іі все то, що осягнув він позитив
но, називаючи „22-ма здобутками"?

І Це „Діло" нагадує вибори..! Поперед 
всего, повинно „Діло" говорячи про вибо
ри все памятати, якою то дорогою дістав 
ся колись сам п. Романчук, сей — risum 
teneatis — одинокий (!) тепер заступник 
Русинів до віденьского парламенту. Агіту
вав за ним шляхтич, н. Генцель!! А ио 
друге: чи мав хиба п. Барвіньский дома
гатись, щоб правительство іі шляхта по
пирали вибір кацапів?! А коли правитель
ство й шляхта —-  поминувши вже не
дбальство самих Р усинів!— не оправдали 
доброї віри н. Барвіньского при нослїдннх 

І соймових виборах, то н. Барвіньский зло- 
: жив в соймі в сїй справі рішуче іі ясне 
І заявлене... І іцо-ж ? — Як поперло „ Д і
ло" се заявлене? Дякуючи прессиї збала
мученої „опінії прилюдної" не прийшло в 
соймі навіть до завязаня руского клюбу. 
Ще недавно на сиравозданю посольскім в 

| Долині почули ми голос, щоб навіть в 
„добрих справах" не поиирати „Барвінь
ского".

Клеветати іі — судити, отеє метода 
„Діла". Пені зайшло вже „Діло" щасливо 
до оборони „політичного" москвофільства. 
Куда зайде дальше — побачимо.

Н О В И Н К И .

Чернівці, дня 12-го серпня 1896.

Іменованя. Повітовими судиями іменовані 
судові ад’юнкти Степан Селецкий з Угнова для 
Яворова, Лев Максимович з Стрия для Пиманова, 
Пуд. Яцковский з Самбора для ГІідгаець, а Антін 
ІІивелнні.ский з Ходорова для Грималова.

сиділа сама в сумрацї своєї тихої вязницї, уявля
ючи собі єго своєю буйною уявою десь далеко 
на полудни. Відповідала також так. Мріла, що 
коли він поверне, то иривитае єго не тим. іцо 
„ждала" на него, а тим, що працювала і що єї 
сила розвинула ся вже і пливе бистрим потоком 
також до „полудня". І він зрозумів би єї і був 
би з неї гордий і все сплелось би в якусь пиш
ну картину і в якесь невимовне щасте...

А так ?
В ній задавили то, що єї могло повести до 

„полудня", що грало вже з дитиньства тисячни
ми тонами в єї душі. Вбили то, що живило єї 
духа і могло заступити всю роскіш сьвіта, в чім 
она кохала ся: а саме тупе тіло ему зберегти— 
она соромила ся...

І чи була она коли дужа?
Того вже не знала. Знала лише те одно, 

що не підкладе ніколи голови під колеса бруд
ної буденної потуги, котра своєю милостинею 
зневажає женщину і понижає. Що не піддасть 
ся тому, чому опирала ся через ціле своє жигє 
і перед чим утікала, мов перед чимсь поганим.

І тому мусить наступити втихомирене.
„Ми не труси, Діано", прошептала, змор

щуючи гордо чоло. „Не правда-ж ?“ 1 єї погляд 
глипнув несамовито на ту стіну, на котрій ви
сів, тепер в сумрацї невидимий, револьвер...

Відтак зігнула ся низько над звірем, так 
що аж єї лице діткнуло ся голови Діани. Звір 
полизав єї чутно но чолі і руках. Опісля Натал
ка подала ся знов в зад і єї голова упала як 
перше майже безсильно на поруче.

„Ах, матінко 
безсоняшна днина,

моя, що се мусїла бути за 
в котрій ти мене на сьвіт

Перенесене. Радник і начальник суду в 
Риманові Людвик Рубель перенесений до Бібрки, 
а повітовий судия Людвик Айзельт з Грималова 
до Галича.

Є. В. Цісар дарував громаді Сулимів, со- 
кальского иовіта, суму 100 зр. на докінчене бу
дови церкви.

Конкурс розписаний на посаду управителя 
2-к.і. народної школи в Брідку, кіцманьского ио- 
віта, з рускою викладовою мовою. Подавати ся 
треба до 26-го серпня с. р.

З черновецкого правительства. Концепто- 
, вий практикант Людвик Вінтер іменований нрак- 
і тикантом при правительств! в Люблянї.

Вигляди судових урядників. 1! кругах су
дових урядників нобоювали ся, що но нереведе- 
ню нової орґанїзациї судів теперішні ад’юнкти і 
судові секретарі вправдї перейдуть скоро в віїс
т у  ранґу, але що услівя для одержана посади 

1 начальника повітового суде будуть тим труд- 
І ніиші. Сі ноооюваня висловив також професор 
ческого університету в Празі, радник двору Ран
да підчас засідань найвисшого трибуналу у 
Рідни і представив невідрадне положене ІХ-оі 
ранГи супротив висшіїх рані'. Радник двору 
Ранда одержав від компетентних людиіі відрад
ну відповідь, що авскультанти по 3‘/2 до 4 ł/2 
літній службі стануть ад’юнктами, но дальших 
4 до 6 літах секретарями, а но 8 до 10 літах 

І (разом взявши, но 20 літах служби радниками 
суду. Коли оно таї; буде, то тепер найпораднїй- 
ше молодим иравникам вступати в судову 
службу.

Нове руске товариство у Відни завязало 
ся вже під назвою „Родина". Товариство обій
має виключно робітників. Статути затверджені 
вже долїшно-австрийскнм намістництвом. Перші 
загальні збори відбудуть ся сеі неділі, дня 

, 16-го с. м.

Про тучу з градом з суботи все ще над 
ходять нові вісти. І так пишуть з Милишівцїв- 
що в тамошних околицях, а іменно в селах Ро
манівні, Іавжени, Милишівці і Граничешти вибив 
град в ночи на нолю все. .3 кукурудзи не остало 
ся нічого. Шиби з вікон також повибивані. Лю-
ди в розпуці, 
І10МІЧ.

відзивають ся до інтеліґенциї 0

Складки. Па руску бурсу в Чернівцях зло-
жили ин .: уч. Семенюк Ст. 5 зр„ надуч. Крака-
лїя Мнх. 3 3]р., Томорук Дм. 2 зр. а на „Дім
Народний" уч. Вас. Радомский 3 зр. Іеорґій Бі-

привела! Чи тому мусїло мене сонце уникати * 
я, мов его сьвітла негідна, тиняти ся лише в 
тїни і не зазнавати єго тепла? А ти, бабуню: 
ах, ти любила мене!" По єї устах заграв на 
хвильку слабші усьміх. „Ти наказувала гамувати 
ся, наказувала оотаватп ся чистою, гордою, не 
піддавати ся немочи і ложи... І чи я не слухала 
тебе, бабусенько? О, я-ж памятала твої прика- 
зи... Але я може бувала за мало горда, а підда
вала ся надто чутям. Може, може!... Може отеє 
моя провина!... Ох, прости, бабусенько ! Тебе не 
було... ні, нікого не було в мене і оно само ве
ло мене житєм. Думала я, що запровадить до 
раю..."

Пізнїйше мала почуте, мов би в єї грудях 
накипіла кров. Дивила ся неустанно на-пів ві- 
домкненпмн очима на револьвер. Ні, ні, она ві
дійде. Що могла ще виконати тепер, що дало 
би їй ще якесь нослїдне вдоволене, як не се, що 
відійде в пору? Бо іцо-ж вставало ся їй тут? 
У покорене ? Вперед не могла йти, бо заперли їй 
дорогу, а вертати ся не хотіла, тому...

(По малій хвилі, з великим, майже несамо
витим поглядом): — Чи може, о Боже великий, 
напружити силу і йти далі тою самою дорогою? 
Може сьміяти ся сьміхом погорди і розбивати на 
силу темінь недолі, щоби добитись до сонця? 
Ах, хто би мені тепер сказав велике, рішуче 
слово, щоб я знала, що починати! Тепер, в от- 
сїй найтяжшій хвилі мого житя, коли я полише
на долею мов на сьміх, щоб або згинути або 
встати. Але в мене нема нікого, крім власної 
роздертої душі, а она — що-ж каже она!... І 
Наталка заскреготала зубами, викрививши уста 
з неописаним маловаженєм, а відтак звернула



з
лоус в імен» громади Чорний Потік 2 зр., Ник. 
Сипнул учитель з чорного Потока 1 зр., о. 
Степан Маланчук з Костинцїв 1 зр. 50 кр. Ще
дрим датедям щире снасибіг !

Доля однорочного охотника. Monitor і 
читаемо таке: У Львові служив при 80-ім полку 
піхоти однорочнин охотник Йосиф Воганка. По 
першім році служби казали ему служити іце 
один рік тому, що не сповнив жадана, які 
ставляють ся для осягненя ОФІцирскої ранґи. По 
вислуженю другого року его знов не пустили з 
війска против всяких законних приписів. Воган
ка бачив небезпечність і вніс просьбу впрост 
до міністерства війни, аби ему по вислуженю 
двох літ при війску дали відпустку. Але міні
стерство війни не увзгляднило его просьби, а за 
кару за те, що сьмів упімнути ся о свої права 
(нехай ніхто не думає, що з якої иньшої причи
ни) відобрано ему право однорочного охотника і 
засуджено за несповнену вину на підставі не
знаних параграфів війскового карного закону на 
три роки слу-поіі. Нехай ніхто не думає, що то 
байка. То є напій, правдивий Факт, котрий мож
на кождої хвилі сконстатувати. Не хоче ся ві
рити, що таке можливе у конститунийній дер
ж аві/

Звірені родичі. В Тарамі в Італії відкрито 
незвичайний злочин. Тамошний начальник полі
нні одержав безіменний лист з вісткою про зам
кнене в льоху сина заможного столяра, Франца 
Банчі. І дійсно нолїция знайшла в домі столяра 
на ніддаїну темну нору, в котрій родичі від сім- 
найцяти лі г держали свого сина без одежи і 
сьвітла. Нещаслива жертва має тепер 24 літ, 
вигляд лиця ідіотичний, волосе довге. Він не міг 
говорити, ліпи вибурмотїв кілька слів. Длятого, 
що нора була дуже мала, він не міг стояти, а 
ходив лише рачки. Лікарі знайшли у ного харак
теристичну анемію, викликану браком сьвітла, 
скривлене стовпа хребетного з причини довголїт- 
ного корченя тіла, атрофію та наралїж кінчин в 
наслідок недостачі руху і 'загальної винужденї- 
лости. Безсердечних родичів зараз увязнено, а 
слідство може вияснить причину того злочину.

Неімовірне. До Kurjer-a Lwowsk-oro доно
сять: „На неділю були до Вишатич, села пере- 
миского повіту, скликані довірочні збори селян, 
на котрих явив ся також посол до га ицкого 
сойму Новаковскиіі. Правительственний комісар 
Мірский розвязав збори знов задля того, що не 
всі скликуючі знають всіх зібраних. А коли пос. 
Новаковскиіі зробив комісари в спокійний спосіб 
уважним на се, що таке толковане є нарушенем

знов погляд на збрую. Она не була натурою, 
ЩО дробить ся хоч на малі прикмети. Она ла- 
дсва.іа все на одно судно і тому мусить для неї 
наступити втихомирене.

Лише забутою нехай би не була! Се щось 
страшне, нестерпиме. Она уявила собі все без 
себе. Всї ті місця, куди ходила, всі ті улнцї, алеї 
в парку, котрий так любила, отсей город, поо
динокі дерева, кущі. Все облите сонцем, барвне, 
все повне житевого гамору, завеїгди мов нове 
— і без неї! — О лише забутою нехай би не 
була!

Она з натугою протирала собі чоло і 
зітхала глубоко мов з утоми.

Тому було так тяжко умирати !...
Але тепер і не могла би вже дальше жити. 

Она була мов розбита. Чому, чому не остала ся 
їй праця так, як она нераз мріла, праця, а до 
того широка, свобідна воля мов думка...

Чи она завдала кому болю ?
Н і! Може Орядинови ? Ні, то з ним було 

лише ненорозуміне і она бажає ему щастя, але 
тому другому за морем, що просив еї так дуже 
не забувати его, чи она тому не завдала коли 
болю?...

Думає, що ні.
ІІішле ему свій дневник і ионращае ся з 

ним. Напише ему. що коли одержить сей лист, 
еї вже не буде. Нехай він еї не забуває ! Нехай 
ніколи не забуває — о се одно просить она 
его. Напише ему, що в найглубшій глубинї сво
єї душі берегла его образ, не думала, що заго-

закона, арештував комісар посла і відставив его 
під ескоргою жандармів до староства в Пере
мінили. Нарід дуже обурений/ Ми вже оногди 
вказали на невластивість такого толкованя пра
ва зборів зі сторони правительственних коміса
рів, а коли пос. Новаковскиіі звернув на се ува
гу комісари в спосіб спокійний і приличний, то 
справді дивувати ся треба, задля чого властиво 
его арештовано. Припускаючи, що відомість 
Kurjer-a Lwowsk-oro е правдива, належало би 
бажати, щоби галицке намістницгво видало ста- 
роствам докладні інструкцій іцо-до посту новаки 
при зборах, бо ширити між народом огірчене, се 
ніяк не може причинити ся до бажаного мира 
в краю. — В сій справі пишуть до „ДЬла“, що 
правительственний комісар розвязав збори „за
для епідемії41, а не тому, що не всі ' скликуючі 
збори не знають всіх прису+них. А коли н. Но- 
ваковский замітив, що в неремискім повіті нема 
жадної епідемії, тодї комісар арештував его. 
Вправдї перемискші староста випустив н. Нова- 
ковского зараз на волю, але сей відніс ся сей
час телеграфічно з жалобою до галицкого на- 
містництва і до міністерства. Ми справді цікаві, 
який конець візьме ціла справа.

800. голок в тїлї. Сими днями довершено 
в Новім Норку одного дуже цікавого розсліду 
при помочи рентґенівского проміни. В тім місті 
жне гарна 21-літна дівчина Мальвина МорФОрд, 
що терпить на невил'ічиму манію проликаги гол
ки або впихати їх собі в тіло. Та манія, як ка
жуть хірурґи і лікарі в заведених для божевіль
них, єсть у всіх краях дуже ровповсюднена. Слу
чай, о котрім бесіда, о стілько цікавійіний, що 
недужа перебула вже сто дуже прикрих операций, 
в котрих лікарі добули з еї тіла не меньше як 
80Q голок. Дівчина рішучо перечить, щоби коли 
ироликала голки або впихала їх в тіло, отже 
треба припускати, що робить то в хвилях не
притомності!. Голки, як звістно, ідуть з кровю 
по цілім тілі і справляють недужій великий біль. 
Др. Бсрров відФОгоґраФувац при помочи проміни 
Рентґена праве рами недужої. На Фотоґрафії вид
ко було що найменше 80 тонких чорних черт, 
котрі вказували, що в тих місцях находять ся 
голки. Лікар виймив зараз 9 голок, однако мусів 
заиерестати дальших операций в наслідок вели
кого упливу крови. Недужа^ виходить ся під опі
кою матерії і справді тяжко пояснити, звідки 
бере голки, котрі затрувають їй жити і нищать 
здоровля.

Що змістить ся в жолудку. Візвані до 
одної пані' А., жінки урядника почтового в Оде-> 
сі, лікарі орекли, іцо недужа мусїла нілкнути

ворить о тім коли сама до него : він вражав еї 
нераз своїм чудним иоведенем (котре розуміє аж 
тепер!) і викликував тим всю еї гордість, але 
під еї ногами урвала ся дорога жити і тому при
ходить она перша до него і складає ему свою 
любов до ніг...

Сі серце рвало ся до чутя. До тонкого, 
сердечного чутя, як до гармонійних звуків. Мрі
ла об тім, щоб еї любили, не якоюсь неспокій
ною, пристрастною любовю від сегодня до зав
тра, а іе тою незгасимою любовю, якою люблять 
лиш дуже лагідні,, тонкі, або дуже вірні натури. 
Він любив еї так, не правда? Ах, она ему дя
кує за те, а він нехай простить їй, що завдала 
ему своїм „втихомиренем41 рану і нехай не за
буде еї ніколи, ніколи ! Она лише забута боїть 
ся. Тому так тяжко умирати! Але все ще лекше 
умирати, ніж жиги на те, щоби звільна конати, 
щоби викликувати увагу і милосерде других і 
аж в такий спосіб зазнавати краси жити.

Такий еї конець!

Дотужила ся вже до него.

(Конець буде).

кілька предметів металевих і ті в жолудку ви
кликують біль І ИНЬІІІІ різні обяви хоробливі. 
Недужа справді признала ся, що в наслідок 
якоїсь невиголкованої охоти пілкнула раз вилки, 
а другий раз ключ і деякі иньші меньші пред
мети. Коли оперовано їй жолудок, добуто з него 
37 різнородиих предметів домашного ужитку 
різної величини, як н. пр. ложочки, вилки, ключ 
і т. д. Стан здоровля оперованої не є небезпеч
ний. Лікарі кажуть, що видобуті предмети му- 
еїли бути в жолудку нанї А. через три мі
сяці'.

Практичний ужиток вельоципедів. Нераз 
приходить на гадку, як би то назвати но руски 
той прилад модної' забавки, що то его звуть ве- 
льоцинедом або біциклем — двоє коліс однако
вих, або одно більше, а одно меньше, з котрих 
одно біжить навнерідь другого, а на котрих 
якийсь молодик в місті ніби їде собі, та кри
чить або дзвонить на людий, щоби ему розету- 
нали ся, бо або їх переїде, або собі вязи скру
тить. Та якось годі: Русини іце но придумали 
на той прилад своєї иитоменноі назви, але що 
мало не кождий Русин вже з роду язикослов, то 
в Возі надія, що то незадовго наступить. Од
нак иоки-що мусимо тут послугувати ся чу
жим словом. Отже тим вельоципедам чи бі- 
циклям грозить тепер велика небезпечність, по
дібно як тим коням, що колись на перегонах 
здобували собі вінці слави, а відтак пішли во
зити воду — замісць служити до розривші, ма
ють они від тепер піти на службу для сторожи 
ножарної і служити до гашеня огню. Той но
вий. спосіб ужнваня вельоципедів придумано в 
Парижі!. Два вельоципеди зроблені для їзди 
двох людий разом сполучено так з собою, що 
они можуть рівночасно бічи попри себе а по 
середині везуть невеличку сикавку. З переду 
єсть валок, на котрім навішена кишка від си
кавки, по середині єсть помпа, а з заду іде 
кишка до води. При помочи коліс вельоципедів 
можна порушатн помпу. Поли де горить, то чо- 
тирох иожарників сідає на ті вельоципеди, по 
двох з кождого боку і гонять до огню. А що 
ціла та машина важить всего лиш 130 до 133 
Фунтів, то они можуть гнатИ скорше як кіньми, 
бо на кождого чоловіка припадає - ледвн по 33 
Фунти. Приїхавши до огню, зіскакують з вельо
ципедів : один розвиває кишку -з валка, двох 
сполучає помну з гідрантом (приладом на воду, 
які знаходять ся скрізь на улицах по великих 
містах, щоби в часі огню вода була під рукою), 
а четвертий підпирає з заду всльоципед так, 
що колеса підуть трохи в гору і сполучає їх 
з помпою. Тогди сідають знову всі на вельоци- 
нед і ніби їдуть, толочать ногами ; колеса обер
тають ся, помпа одним кінцем ссе воду, а дру
гим, довгою кишкою пускає еї на огонь. Тим 
способом можуть они за годину випустити на 
огонь більше як 20 гектолітрів води на 25 до 
33 метрів високо. Міг би то дійсно бути вели
кий хосен з вельоципедів, коби лиш в практиці 
все ішло так гладко, як чи гає ся на папери. Але 
поки що, здаесь, остануть ся вельоципеди лиш 
дорогою забавкою.

Як далеко летить куля з великої гармати ?
При пробах, які роблено в місцевості! Мсппен 
в Німеччині з великою гарматою Крупа, обчисле
но, що куля ваги 250 кільоґр. викннена під ку
том 45° з тої гармати, піднесла ся в найвнешій 
точці своєї дороги на 6440 метрів, отже о 1700 
метрів виспіє понад найбільшу гору в Европі 
Мон Бланк, а довжина цілої дороги виносила 20 
кільометрів, отже летіла близько три і нів милі.

П. Осип Маковей, редактор нашої часописи, 
виїзджае завтрішного дня на війскові вправи. 
На час его неприсутности буде за редакцию 
відповідати бувший редак тор, адвокатский конці- 
піент др. Басилі. Дутчак.

Дрібні вісти. На Буковині вибух в лісах 
дідича бар. Евгснія Стирчи огонь в Красні Іль- 
скіч. Також в лісах Олександра Ґояна знищив 
огонь дерев на суму 700 зр. — На передмістю 
Рошоиш грав ся Юрій Ґерман так неосторожно 
з набитим пістолетом, що поцілив малого хлопця 
Якова Іерінґера і ранив его тяжко.

Помер о. Яків Ковальский, гр. кат. иарох в Зубрци, 
бучацкого деканату, в ґ.І-ім році житя, а 38-ім свого 
сьвящеиьства.
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Т е л е г р а м и  „ Б у к о а и н и “ .

•З дня 1'2-го серпня 18.98 року.

Париж. Після донесені. Над as Agence з Атен 
відкинула Висока Порта жадана Кретян і хоче лише 
держати ся галепейского трактату та оголосити 
загальну амнестию. Грецкий король мав вчора 
довгу конференцию з президентом міністрів і 
міністрами війни і заграничних справ. В Атенах 
кладуть велику вагу на ту нараду. В повіті Ге- 
раклеон панує цілковита анархія: Турки підпа
лили чотири села, при чім кілька людпй згоріло.

Новий Йорк. Доси вмерли тут 226, в Чі- 
каї'о 76 осіб на упали: шпиталі переповнені 
хорими.

Ціни збіжа і других продуктів.
ДнЯ 10-го серпня

Львів.
1896.

Черн івцг.

Пшениця . . від 6.50 до 7,— ВІД 6.70 до 7,—
Жиго . . . я 5.25 я 5.50 я 5.30 я 5.40
Ячмінь бров. . п я .— я я
Ячмінь простий п ■1.25 я 4.50 я я .—
Овес . . . п 5.80 я 6 .— я 5.40 77 5.80
Ріпак п 8.50 я 8.75 я 7.90 Я 8.30
Горох . . . п 4.50 я 8,— я 4.20 Я 7.50
Вика п 1.5(1 я 4.7 5 я О — я 0 ,—
Льнянка п 0 ,— п 0,— 77 0,— 77 0 ,—
Біб . п 0 ,— я 0 .— Я 0 .— Я 0,—
Бобик . п 4.25 я 4.50 Я 0 .— Я 0,—
Гречка . . . п 0,— я 0 ,— Я 0 ,— Я 0 , -
Конюшина черв. п 0 .— я 0,— Я 0.— Я 0 , -
Конюшина біла Я 0,— я 0.— 77 0,— 77 О-—
Конюш. шведок. я 0,— я 0 ,— я 0,— я о-—
Кукуруза стара я 0,— я 0,— Я 4.40 Я 4.80
Хміль 12.— 15 - злр. за КІЛЬО у ЛЬВОВІ око-

за 10.000 літрів 12.75—13.25

У Лььвові у л . В  а.лова ч. 11.
перше 1 одиноке р у с к е  т о в а р и с т в о  
асекурацийне, н р и п о р у ч е н е  В сч . Д у- 
х о в е н ь с т в у  і в с ім  в ір н и м  ч е р е з  
В п р е о с ь в .  М и тр , і П р е о с ь в .  Е п. 
О р д и н а р и я т и в с і х  т р е х  г а л и ц к и х  
Е я  а р х і й, обезпечае будинки, скот, госпо
дарем знаряди, збіже в зерні і соломі, сіно 
в стогах і будинках п р о т и в  пік ід  о г н е -  

в и х за можливо найнизшою оплатою.

Приватна клініка хірургічна
(Приватна лїчниця операцийна)Д-РА ст. квятковского

емерит. оператора ц. к. хірург, к.іїнїкп унїверситескої 
Бімрота-Ґуссенбавера у Відня 

находить ся
в Чернівцях, у лин. я М е н Г е р а  ч. 25.

В справі приниманя хорих і иньших інФормаций
треба удавати ся до управителя приватної клініки д-ра 
Квятковского в Чернівцях, улнця ратушева (дім Вііііоф- 
Фера.) (21—100)

8 п. т. X
5ZОтсим маю честь повідомити шановних від- 

бирателїв, гостий і публику, що я перебрав істну- 
ЮЧИЙ ДОСИ ПІД фірмоюА Н Т ІН  Т А Б А К А Р  і Ґ А ІН А

ІИкодц ліквідують ся і виплачує ся сейчас но 
пожарі, а договори заключені з першими Товари
ствами контрасекурацийними подають „Дністрови" 
можність обезпечувати і виплачувати і найвиг.ші суми

Поліси „Дністра" приймає банк краевий у Львові 
при позичках іпотечних.

На житє можна обезнечати ся через „Дністер" 
після веїх можливих комбінаций в товаристві вза- 
їмних обезпечень в Кракові, котре дає як найко- 
ристнїйніі услівя і видає поліси і квіти в рускім 
язпцї.

Товариство взаїмного кредиту „Дністер", стова- 
ришене зареєстроване, з обмеженою порукою, при
нимав від своїх членів і третях лиць вкладки до 
онроцентованя по 5 процент. Ґваранция цілковита. 
Уділи по 50 корон. Позички уділяють ся тілько 
властителям реальностий, вільних від тягарів, вапо-- 
рукою двох членів. З позичок відтягає ся ’ десята 
часть на удїл.

Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях, де 
„Днїсюр“ не є заступлений, приймають ся.

я
X

склад  корінних товар ів , вин і д е л ік а те с ів
(заснований 1812 р.), - е -  

а окрім того

АГЕНТУРУ І СКЛАД РІЛЬНИЧИХ МАШИН
а днем 1-го липня с. р. і буду дальше вести під 

моєю власною Фірмою

СТЕФАН ҐАІНА.
При сїіі нагодї складаю сердечну подяк 

за довіро, о казане так часто попередній Фірмі, 
прошу уклінно, мати те саме довіре на дальше 
для мене, при чім запевняю, що все старитиму

8(ХХХХХХХЮООООСХХХА X
! Р А Н І И  x g

d 
8

для образів і Фотоі'рафііі можна н а й д е- 
ш е в ш е дістати лише у

Б. САЛЬТЕРА
в Чернівцях,

ул. ночтова ч. 9 (напротив будинку
ц. к. почти). 17—20(

(Ьооооооооооосхххху

Приходять

Q  ся задоволити шановних гостий добірними тони- 4 J  
рами найліпшого сорта, низькими цїнами і 
у на ж 11 о 10 услугою.

Прошу о часті замовленя і пишусь Q

В з поважанем .

Степан Ґаіна.

Виданя „Буковини11.
П е р ш і 3 о р і, оповідане Теодота Галїиа 

сторін 110, вісімки, ціна ЗО кр., з пересилкою 35 кр,
В д е н ь  с ь в я т о ї  в о л і .  Оповідане О. Я.. 

Кониоького, сторін 42, 16-ки, ціна 10 кр., з пе
ресилкою 12 кр.

Для передплатників „Буковини" обі книжки 
коштують лише ЗО кр. разом з нереслкоию.

Р у х  ПОЇЗДІВ ЗЄЛЇЗНИЧИХ
в а ж н и й  з д н е м  Ь го  м а я  1 896  п іс л я  с е р е д н а *е в р о п е й с к о г о  г о д и н н и к а .

II
поспішні ОСОООВІ мішані Відходять II о і з д II 

поспішні особові мішані

до Ч е р н ів ц ів

З Відня, Кракова, Львова, 
Станїславова, Коломиї і 
Снятина ............................

З Букарешту, Яс, Сучави, 
Г л їб о к и ............................

З Новоселиці, Садаґури .

до Л ь в о в а

З Відня, Кракова . . .

З Букарешту, Сучави, Чер
нівців, Станїславова

З Підволочись- . . . .

З
Зі Стрия. . 

З Белзця 

Зі Сколього

на ІІідзамче

Стрия

1128

32'.»

ізо ' 5ю

955

2зо

218

1005
950

65Ї ! 1028

912 І ю оо

655 І 930

6 1 3

805

74-2

1210

800

1010

72»

510

445

8
545

5 5 0

,23

955

2<и

1-50

1113 950

з Ч е р н ів ц ів

До Снятина, Коломиї, Ста
нїславова, Львова, Кра
кова і Відня . . . .

До Глїбоки, Сучави, Яс, 
Б у к а р е ш т у .......................

До Садаґури, Новоселиці .

з і Л ь в о в а

До Кракова і Відня

„ Підволочись- .

„ з Підзамча

Чернівців, Сучави, Яс 
Букарешту . . .  .

Стрия .......................

Белзця ......................

Сколього і Стрия

Кракова, Відня, (т. зв 
блискавичний потяг)

З Відня, Кракова (т. зв.
блискавичний потяг) . ' . [ 845

П ід  ч е р к н е  н і ч и с л а  означують пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.
Л ь в і в с к о г о  о 36 мінут, а від ч е р н о в е ц к о г о  о 44 мінут; коли на зелїзници е 12 год., то на 
черновецкім 12 год. 44 мінут.

34 7

9(13

6 1 0

9 л  1

717 1

020

048 610

430 : 621

250 І 1100 

211 600 

225 і 614

440

1025

522

915

955

9зо

948

245

935

705

645

1045

Ц12

1015

722

305

840 j . j .

— Середно-евроиейскин 
львівскім годиннику є 1

час 
2 го,

ріжніггь ЄЯ ВІД 
а,. 36 мін., а на

Видає товариство „ Р у с к а  Р а д а <( в Чернівцях. За редакцию відповідає О с и п  М а к о в е й .
З друкарні „Рускої Ради" в Чернівцях під зарядом Осина Вучканича.


